

Отлично подготовить тракторы и сельхозмашины к полевым работам

X год издания
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

34 большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (1304) | 11 января 1945 г. | Четверг

Шире развернем соревнование на ремонте тракторов

В борьбе за высокий урожай тракторам и комбайнам принадлежит решающая роль. Успешная работа машин на колхозных полях зависит в значительной мере от их подготовки к полевым работам.

Отвечая на призыв старобшевских трактористов, трактористы Чернухинской МТС включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машино-тракторного парка к предстоящей весне. Осенне-зимний ремонт тракторов проводят более организованно и лучше, чем в прошлые годы.

План ремонта тракторов МТС в четвертом квартале истекшего года выполнила на 108,3 процента.

В социалистическом соревновании на ремонте тракторов впереди идет тракторная бригада тов. Кириллова, она отремонтировала два трактора, выполнив задание на 200 процентов. Тракторная бригада тов. Сергеева выпустив из ремонта трактор досрочно, сейчас ведет ремонт двух тракторов. Тракторная бригада тов. Гришина задание на ремонте выполняет на 130 процентов. По-стахановски на ремонте работают трактористки т. т. Милевнича и Мельчанова.

За первую декаду января коллектив выполнил месячный план ремонта тракторов на 50 процентов.

Трактористы решили ремонт

всех тракторов закончить к 15 марта, сельхозмашины отремонтировать к 1 апреля и комбайны к 15 июня.

Совсем иное дело с ремонтом тракторов обстоит в Коваксинской МТС. План ремонта за четвертый квартал выполнен только на 66,7 процентов, неорганизованно проходит ремонт и в январе месяце. Директор тов. Дробинин и секретарь парторганизации тов. Пивдюк не прониклись чувством большевистской ответственности за урожай, если не считают своей обязанностью своевременно подготовить машино-тракторный парк к полевым работам. Здесь до сих пор соревнование проходит формально, надлежащих условий ремонтным рабочим не создано.

Важнейшим условием быстрого и высококачественного ремонта машино-тракторного парка является широкое развертывание социалистического соревнования среди ремонтников. Раскрыть опыт и методы работы передовиков, повседневно и неустанно пропагандировать этот передовой опыт — почетная задача партийной организации МТС.

В мастерских МТС должен неустанно звучать страстный голос пропагандиста и агитатора, зовущий ремонтных рабочих на стахановский труд, на новые трудовые подвиги в тылу во имя Родины, во имя победы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

3. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 декабря 1944 г.



Знатная свинарка колхоза «Доброволец» — Елизавета Ивановна Плакунова за самоотверженную работу награждена значком «Отличник Социалистического сельского хозяйства». На снимке: Елизавета Ивановна Плакунова.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ

Вывезли за день 210 возов навоза

В Колхозе «Красное Знамя» Коваксинского сельсовета 7 января с. г. был организован воскресник по вывозке навоза.

В воскресенье участвовало 28 человек колхозников, работали на 6 лошадях и на 8 коровах, за день вывезено 210 возов навоза. Вывозка навоза продолжается.

Н. ШИРОКОВА

Семена доведем до высоких посевных кондиций

В семеноводческой бригаде я работаю 5 лет. Мой многолетний опыт убедил меня в том, что семена — основа высокого урожая. Поэтому заботу о семенах я беру всегда на себя.

В этом году мы решили для всей площади ярового посева приготовить высококачественный семенной материал.

Для этого мы хорошо подготовили хранилища, засыпали лучшее зерно, своевременно очистили все семена.

Проверка семян через семенную лабораторию показала, что только 57 проц. наших семян доброкачественны. Наша задача, довести весь посевной материал до высоких посевных качеств.

Большое значение мы придаем сбору местных удобрений. За декабрь месяц нами вывезено 200 возов навоза, собрано 20 ц. золы, 10 ц. помета. На заготовке удобрений особенно хорошо работают колхозники: Борисова, Гатилова, Худякова и другие.

Включившись во фронтовой месячник мы берем на себя обязательство еще больше заготовить удобрений стем, чтобы в этом году добиться еще более высокого урожая.

М. ГАТИЛОВА, —
бригадир колхоза «Ударник»
Волчихинского совета.

Патриоты колхозной деревни

В колхозах нашего района разворачивается новое патриотическое движение.

Колхозам, у которых нехватает семян, колхозники и колхозницы дают семена из личных запасов. Их благородный почин заслуживает самой широкой поддержки.

Сегодня мы начинаем печатать имена этих замечательных патриотов.

ПО КОЛХОЗУ «СМЫЧКА»

А. В. Кузина, бригадир колхоза, — 100 кг. картофеля.

Т. В. Данилова, колхозница — красноармейка, — 150 кг. картофеля.

В. М. Лучинин, колхозник, — 100 кг. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ «26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ»

М. Ф. Плакунова, колхозница — красноармейка, — 70 кг. картофеля.

Е. И. Плакунова, колхозница, — 70 кг. картофеля.

А. Ф. Басова, колхозница — красноармейка, — 70 кг. картофеля.

Т. И. Заналистова, колхозница, — 70 кг. картофеля.

М. В. Сазаннина, колхозница — красноармейка, — 60 кг. картофеля.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах оказывает яростные сопротивления. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самозволично оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытались замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За семь дней в Будапеште очищено от противника около 1500 кварталов. Бой переместились в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода скрывающимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиамоторов «Мессершмитт», радиозавод, нефтеперегонный и машиностроительный (танкостроительный) заводы.

Северо-западнее и западнее Будапешта наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться на помощь своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросили в бой 6 танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаются найти слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты сильным огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Естергом, на южном берегу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северо-западнее и севернее Будапешта подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Естергом, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров. Захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно-группного узла железных и шоссейных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

Вывозят навоз на салазках

Колхозники Наумовского колхоза поддерживали почин передовых колхозов района.

220 возов вывезено на крупнорогатом скоте.

Широко применяется вывоз-

О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области

В целях повышения материальной заинтересованности колхозников, работающих на животноводческих товарных фермах, и дальнейшего роста общественного животноводства колхозов Горьковской области Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам выдавать, начиная с 1945 года, колхозникам, работающим на животноводческих фермах, сверх установленной оплаты в трудоднях, дополнительно натурой за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в следующих размерах:

А. На фермах крупного рогатого скота

а) доярке скотнице за получение живого приплода от всех закрепленных за ней коров и нетелей и передачу после рождения всех полученных телят телятнице выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте;

б) телятнице за сохранение и выращивание до 20-дневного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 40 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание не менее 95 проц. телят выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

в) доярке скотнице за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и полное сохранение их до передачи телятнице в 20-дневном возрасте выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте, а при яловости одной коровы из закрепленной группы выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

г) телятнице за сохранение и выращивание до 6-месячного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 25 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание телят не менее 95 проц. выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 25 телят за полное сохранение и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 3 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

д) доярке скотнице, обслуживающей не менее 10 коров и нетелей и выращивающей телят до 6-месячного возраста, за получение и сохранение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей выдавать одного теленка до 6-месячного возраста, а при яловости одной коровы выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 10 коров и нетелей за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета 4 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

е) скотнику по уходу за молодняком от 6-месячного возраста до года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одну голову молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года.

При обслуживании меньшего количества поголовья при полном его сохранении выдавать ягнятами или поросятами из расчета по два килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

ж) скотнику по уходу за взрослым скотом и молодняком старше года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одного теленка в возрасте до 6 месяцев.

При обслуживании меньшего количества поголовья и при полном его сохранении выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 1,5 килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

з) заведующему молочно-товарной фермой за выращивание не менее 87 телят на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года, при условии выполнения плана по росту поголовья скота, за каждые 40 выращенных телят выдавать одну голову крупного рогатого скота в возрасте до одного года, а на фермах с меньшим поголовьем молодняка выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или поросенка в 2-месячном возрасте.

Кроме того, за сохранение в течение года взрослого поголовья скота на ферме не менее 96 проц. выдавать одного теленка в 6-месячном возрасте.

Б. На овцеводческих фермах

а) чабану, обслуживающему

все возрастные группы овец, за получение и сохранение до отбивки от маток не менее 150 ягнят от 100 овцематок на фермах с овцами романовской породы и 110 ягнят от 100 овцематок с овцами других пород выдавать половину всех ягнят, сохраненных сверх указанного количества;

б) чабану, обслуживающему в течение года взрослого поголовья и ягнят после отбивки от маток, выдавать половину всех овец, сохраненных сверх 95 проц.;

в) заведующему овцеводческой фермой за выращивание не менее 140 ягнят в среднем на каждые 100 овцематок романовской породы и 105 ягнят от 100 овцематок других пород, наличных на начало года, и сохранение взрослого поголовья в течение года не менее 95 проц. выдавать пятую часть ягнят от выданных в дополнительную оплату работникам овцеводческой фермы.

В. На свиноводческих фермах

а) колхозникам, работающим на свиноводческих фермах, за выращивание до 2-месячного возраста свыше 8 поросят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать каждого пятого поросенка в двухмесячном возрасте, выращенных сверх указанного количества;

б) колхозникам, обслуживающим взрослое поголовье и поросят после 2-месячного возраста, при сохранении не менее 95 проц. закрепленного за ними взрослого поголовья и поросят после отъема выдавать одного 2-месячного поросенка;

в) заведующему свиноводческой фермой при сохранении поголовья на ферме не менее 95 проц. и выращивании не менее 8 поросят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать одну четвертую часть поросят от выданных в дополнительную оплату работникам свинофермы;

г) дополнительную оплату свиноводцам за выращивание свыше 8 поросят на опоросы, полученные в первом полугодии, выдавать после отъема от маток поросят, родившихся в первом полугодии, при условии выполнения обязательных поставок мяса за первое полугодие, а за поросят, полученных и выращенных от опоросов во втором полугодии, дополнительную оплату выдавать по окончании года.

Г. По уходу за конем

1. В дополнение к мерам поощрения, предусмотренным постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 г. «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», выдавать:

а) конюху за выращивание до 6-месячного возраста от закрепленной группы не менее 6 жеребят от каждой 10 кобыл выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте или двух ягнят в 4-месячном возрасте;

б) конюху, за которым закреплены жеребята старше 6-месячного возраста, при условии полного сохранения жеребят до 1,5 лет за каждые пять сохраненных жеребят выдавать по одному ягненку в 4-месячном возрасте или по одному поросенку в 2-месячном возрасте;

в) колхознику полеводческой и животноводческой бригад за получение и сохранение жеребят до 6-месячного возраста от каждой закрепленной за ним для работы кобылы выдавать по 5 килограммов мяса в живом весе за каждого жеребенка;

г) бригадиру полеводческой бригады, обеспечившему получение и сохранение не менее 6 жеребят на каждые 10 кобыл, закрепленных за бригадой, выдавать в конце года за каждые 6 жеребят по одному поросенку в 2-месячном возрасте или одному ягненку в 4-месячном возрасте.

2. Выдачу дополнительной оплаты, причитающейся колхозникам за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота, производить после выполнения колхозом обязательных поставок мяса государству ежеквартально в размере 50 пр. причитающейся за квартал дополнительной оплаты, а окончательный расчет по дополнительной оплате производить по окончании года.

3. В связи с настоящим постановлением считать утратившим силу пункт 4 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. № 455 «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в части начисления дополнительной оплаты труда колхозникам за сохранение молодняка крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета обсудил вопрос «О итогах социалистического соревнования сельских советов за 4 квартал 1944 года» — признал победителем в соревновании Питерский сельсовет, — председатель тов. Войниченко и постановил:

Передать переходящее Красное Знамя исполкома райсовета Питерскому сельсовету от Ловского сельсовета.

Исполком райсовета отметил неудовлетворительную работу Коваксинского, Селянского и Пустынского сельсоветов, председатели т. т. Широкова, Лезин и Горюшин, и обязал последних улучшить работу сельсоветов.

П. ПАСУХИНА.

Победители соревнования

В социалистическом соревновании, за выполнение плана мобилизации средств 4 квартала 1944 года, вышел победителем Мотовиловский сельсовет, — выполнив план на 108,5 проц. тов.

Исполком райсовета передал переходящее Красное Знамя за выполнение плана мобилизации средств Мотовиловскому сельсовету от Селемского и премировал председателя сельсовета тов. Садова — 350 рублями, агента тов. Молодцова и счетовода — кассира тов. Тирскую, 300 рублями каждого.

Л. ШМЕЛЕВ.

В стороне от фронтального месячника

Еще в декабре месяце на исполкоме Чернухинского сельсовета руководители Чернухинских колхозов дали слово хорошо подготовиться и провести фронтальный месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

Решение исполком сельсовета принял и о нем скоро забыл. Забыли о своих обещаниях и председатели колхозов.

В колхозе «26 бакинских комиссаров» к вывозке навоза не приступали. В сельхозартели «Красный Октябрь» не собирают золу. В сельхозартели «Авангард» на вывозке навоза работают только 7 человек салязочников, крупный рогатый скот в сельхозработы не включен.

Председатель колхоза «Большевик» тов. Иванушкин вывозку навоза вообще не организовывал, а сколько собрано золы и птичьего помета в бригадах он не знает.

Ни в одном колхозе торф на удобрение не заготавливается.

Исполком сельского совета, — председатель тов. Мартемьянов, — стоит в стороне от проведения фронтального месячника.

— «Нам торопиться некуда, еще успеем», — так объясняет свою беспечность председатель сельского совета.

Чернухинские колхозники должны наверстать упущенное время и выполнить свои обязательства по заготовке и вывозке местных удобрений.

И. ИВАНОВ.

Отв редактор К. С. КЛИМАХИН.

Чернуха, Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 2 МЦ 05250.

Красная Армия продолжает вести бои по уничтожению окруженной в районе Будапешта вражеской группировки. Уже заняты многие сотни кварталов. Боевые действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы спасти свои войска. Они бросают все новые и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наши войска, отбивая эти атаки, наносят противнику большой урон в живой силе и технике. В тоже время части Красной Армии ведут наступление

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

на северном берегу Дуная восточнее города Комарно (в Чехословакии) и заняли ряд населенных пунктов.

На западном фронте немцы, после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Однако эти атаки, о которых так много кричит фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германии скованы на советско-гер-

манском фронте, а имеющихся у немцев резервов недостаточно. Они не смогут добиться перелома в свою пользу, ибо на западном фронте сконцентрированы несколько крупных союзных армий, а на востоке немцев теснит Красная Армия.

Образование временного правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями западной Европы и Америки. Мексиканская газета «Эль популар» пишет, что в

Люблине организовано подлинно демократическое польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют временное правительство Польши, как единственно законное правительство. Иностранная печать отмечает, что пребывающее в Лондоне польское эмигрантское «правительство» теряет последнюю почву и «висит на волоске».

В. ГРИШАНИН.